

С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПОБЕДИТЕЛЯМ — СЛАВА В ВЕКАХ!

День Победы... Во имя его, вместе со всем советским народом, беззаветно отдавали свои силы, не щадили своих жизней и тысячи лесгафтовцев старших поколений. Низкий поклон им и вечная наша благодарность.

В день великого праздника 40-летия Победы мы вновь придём к памятнику нашим героям и здесь, у Вечного огня, минутой молчания почтим тех, кто не вернулся с поля боя, вспомним всех, кто не дрогнул, выстоял и победил!

Каждый из нас знает тех из этой славной когорты, кто и сегодня трудится вместе с нами. Это бывшие партизаны Владимир Дмитриевич Шапошников, Вячеслав Афанасьевич Евстафьев, Илья Исаевич Шустер, Александр Михайлович Данилов, бывшие фронтовики Николай Михайлович Люкшинов, Николай Иванович Пономарев, Константин Всеволодович Галибин, Виктор Алексеевич Кокорев, Лев Абрамович Брусилловский, Юрий Иванович Наклонов, Николай Дмитриевич Иванов, Галина Николаевна Верич, Борис Николаевич Смирнов, Василий

Алексеевич Перепелкин, Игорь Васильевич Николаев, Константин Трофимович Булочко, участник обороны Севастополя Евгений Михайлович Лутковский, участник Сталинградской битвы и сражений за Крым Федор Васильевич Судзиловский, бывшие военные медики Александр Григорьевич Дембо, Александр Б. рисович Гандельсман, Леонид Александрович Королев, самоотверженно работавшие в военных госпиталях Нина Константиновна Косицына, Зинаида Васильевна Блинова, Татьяна Михайловна Каневец... Нет возможности перечислить всех, кто в суровое время с честью выполнял свой солдатский долг.

Они и сегодня на правом фланге — отдают свои силы, знания, опыт воспитанию молодой поросли лесгафтовцев в духе великой преданности нашей Родине, народу, партии.

Мы, весь коллектив лесгафтовцев, сердечно поздравляем наших дорогих фронтовиков, тружеников тыла, всеми силами приближавших час освобождения, с великим праздником 40-летия Победы.

За физкультуру и спорт КАДРЫ

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 16 [1806]

Вторник, 7 мая 1985 г.

Газета издаётся с 1940 года

Цена 1 коп.

В СТРОЮ ПОБЕДНОГО ПАРАДА

В строю Парада Победы летом 1945 года прошел и выпускник нашего института Павел Шорец. Его лента в разгрома фашистских захватчиков — это 261 гитлеровец, уничтоженный им из снайперской винтовки. Ратные подвиги славного воина отмечены орденами и медалями.

Его знаменитая винтовка ДГ № 3986 много лет экспонируется на одном из стендов Центрально-Военно-морского музея. А сам герой живет и здравствует, заведует кафедрой легкой атлетики Волгоградского института физической культуры.

Восстановить памятные для П. Г. Шорца события военных лет решил студент II курса педфака Андрей Фабричный.

Поиск только еще начался. О первых его результатах А. Фабричный доложил недавно на заседании кафедры истории КПСС и политэкономии.

Н. ЗАВАДСКИЙ,
преподаватель кафедры истории КПСС и политэкономии

ЛЕНТЫ НАД БЛОКАДНЫМ СТАДИОНОМ

Преподаватели художественной гимнастики, оставшиеся в блокованном Ленинграде, работали в госпитале по лечебной физической культуре, вели занятия по штыковому бою с бойцами всеволенского полка. Выпускница 1938 года С. Нечаева несла службу в батальоне, обслуживавшем ладожскую Дорогу жизни.

Несмотря на все тяготы военных лет, «художницы» не забывали своего любимого дела. В 1942 году ими было подготовлено массовое гимнастическое выступление силами медицинских работников госпиталей, а в 1943-м на стадионе «Динамо» были выполнены упражнения с лентами. В 1944 году на спортивном вечере в Большом зале Филармонии художественная гимнастика была представлена широко.



ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ «40-летию Победы — ударную встречу!»

О всемирно-историческом значении Победы советского народа в Великой Отечественной войне, о миролюбивом внешнеполитическом курсе Советского государства говорили докладчики на едином политднне, состоявшемся в институте 18 апреля. «Главный урок Великой Отечественной войны, — отмечалось на едином политднне, — состоит, как указывается в постановлении ЦК КПСС «О 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов», в том, что против войны надо бороться, пока она не началась. Исторический опыт учит: для того, чтобы отстоять мир, нужны сплоченные, согласованные и активные действия всех миролюбивых сил».

Докладчики секретарь парткома С. С. Филиппов, проректор института С. П. Евсеев, зав. кафедрой истории КПСС и политэкономии профессор К. А. Вишняков-Вишневецкий, ветераны войны Л. А. Брусилловский, Г. Л. Грозовский, Н. М. Люкшинов, И. И. Штейнбок рассказали также о весомом вкладе лесгафтовцев в достижение Победы.

Выступавшие ответили на вопросы присутствовавших.

Н. БЕРКОВИЧ,
преподаватель кафедры философии и научного коммунизма

Смерть немецким оккупантам!



В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия.

И. В. Сталин.

ГОД БОРЬБЫ

3 июля 1941 года советский народ услышал по радио голос родного и любимого вождя товарища Сталина. Товарищ Сталин говорил суровые слова прайда: над страной нависла смертельная опасность, нужно отрешиться от благодушия и беспечности, от настроений мирного строительства. Товарищ Сталин призвал весь народ к борьбе, призвал создавать в тылу у врага партизанские отряды, создавать для врага невыносимые условия в захваченных районах. Народ горячо воспринял призыв своего вождя. Это была директива к действию и в захваченных врагом районах началась народная война. Советский народ, как один, поднялся на защиту своего отечества, своей чести, свободы и независимости.

В эти исторические дни ленинградцы послали много тысяч своих лучших сынов в партизанские отряды. Среди них было более 400 студентов и преподавателей Государственного Ордена Ленина Института Физической Культуры имени Лесгафта. Прошел год тяжелых боев и испытаний. За этот год партизаны полностью оправдали доверие

народа, показали себя народными мстителями. В боях с немецко-фашистскими захватчиками партизаны приобрели большой боевой опыт, выковались кадры командиров партизанских отрядов. Сегодня мы печатаем некоторые итоги боевой деятельности партизан — лесгафтовцев. Коллектив лесгафтовцев, выполняя указания товарища Сталина, беспощадно уничтожает гитлеровских разбойников в их тылу. Лесгафтовцы — один из многочисленных отрядов народных мстителей. Из их среды вышли такие командиры-партизаны как Дмитрий К. Владимир Ш., делами которых мы гордимся.

За год боевых действий партизаны-лесгафтовцы убили и ранили 2800 фашистских солдат и офицеров, среди которых был один генерал, в 42 местах подорвали железнодорожное полотно, пустили под откос более 1000 вагонов и платформ с войсками и военным грузом противника, взорвали 87 мостов, на них 23 железобетонных. Отважные партизаны-лесгафтовцы подбили и уничтожили: 18 танков, 4 самолета, 143 грузовых, 84 легковых автомашин,

43 мотоцикла, 4 склада с боевыми мстителями, в 71 месте порвана связь польского и литовского значения, в 63 местах устроены запы, произведено 24 нападения на аэродромы фашистов. Всю свою боевую деятельность партизаны проводили в тесном содружестве с частями Красной Армии, которыми передавали ценные разведывательные данные. За год боевых действий партизаны-лесгафтовцы захватили трофеи: 13 станковых пулеметов, 84 ручных пулемета, 800 винтовок и автоматов, 72 велосипед, 7 орудий и другое военное имущество. Трофейным оружием были вооружены 7 вновь созданных партизанских отрядов из местного населения.

Прошел год борьбы. Мы еще более полны решимости вести борьбу с ненавистным врагом. Партизаны кланутся сделать все, не жалеть своих сил, не жалеть своей жизни для того, чтобы выполнить приказ товарища Сталина: вместе с Красной Армией разгромить в 1942 году немецко-фашистских захватчиков и освободить советскую землю от гитлеровской нечисти.

Фашистский эшелон — под откос

Отряд партизан под командованием товарищей Б. и И. Лустал под «тихо» взорвал эшелон гитлеровцев, состоявший из 38 вагонов, преимущественно с солдатами.

Продолжая операцию, партизаны организовали засаду на дороге В.—В. Г. и подорвали 3 легковых машин со штабными офицерами. Уничтожено в фашистов, среди которых был штабной генерал с орденным железного креста и двумя наградами знаками. Партизаны потерь не имели.

ТАК выглядела газета партизан Ленинградской области.

ЗАНЯТИЯ НЕ ПРЕРЫВАЛИСЬ

Несмотря на все трудности, институт до самого дня эвакуации из Ленинграда не прерывал свою учебную жизнь, как и работу по военно-физической подготовке. 16 ноября 1941 г. был проведен внеочередной выпуск специалистов. В конце декабря состоялась зимняя экзаменационная сессия для II и III курсов, а несколько позднее — для I курса. Студенты показали до-

статочно хорошие знания. В январе—феврале 1942 года был проведен на всех курсах краткий лыжный сбор, основной целью которого было повышение знаний и овладение навыками для военно-лыжной подготовки резервов Красной Армии. Занятия проводились на р. Мойке и р. Пряжке и, конечно, сочетались с проведением занятий на военно-учебных пунктах.

Даже в самые трудные дни блокады наши студенты не впадали в уныние, были постоянно заняты нужным делом. Атмосфера оптимизма в институте удивляла всех, кто оказывался у нас. Один из них сказал: «Откровенно говоря, я боюсь бомбежек и обстрелов, но когда прихожу к вам в институт, все это пропадает».

И. КОРЯКОВСКИЙ,
ветеран института



При выполнении боевого задания...

Среди материалов, поступивших в музей истории института в год 40-летия нашей Победы, — и фотография, которую мы публикуем сегодня. На ней — выпускник института Глеб Курчавин. Будучи в стенах вуза, он прошел подготовку штурмана бомбардировщика, и уже 23 июня 1941 года сделал свой первый боевой вылет в составе эскадрильи дальних бомбардировщиков. Глеб Васильевич Курчавин погиб при выполнении боевого задания под Витебском 21 сентября 1943 года. Среди его наград — орден Отечественной войны I степени.

Пока что мы мало знаем о боевом пути героя-лесафтовца. Долг наших комсомольцев, студентов раскрыть историю и этого подвига.

НА СНИМКЕ: Глеб Курчавин (май 1941 г.).



В День советской печати

В День советской печати призом по институту отмечена большая работа ряда общественных корреспондентов газеты «За физкультурные кадры» и стеной печати. В их числе Л. Н. Богомолова, Т. Ю. Неврюева, Е. Олухова, О. Канышева, Г. Голубов, Н. Игнатенков, Н. Ф. Каплуновский, Н. В. Канашина, И. Х. Мухаммадеев, Ф. А. Аллавердиев, М. С. Петропавловская, Г. И. Смирнова, Б. Н. Смирнов и др.

О ГРОМНУЮ работу по обучению войск Ленинградского фронта вела группа инструкторов физподготовки, созданная в основном из студентов нашего вуза, при Ленинградском Доме Красной Армии.

На снимке: на одном из инструктивных занятий группы перед выездом ее бойцов во фронтовые части. Слева направо — С. И. Ялокас, заслуженный тренер РСФСР по горнолыжному спорту, А. М. Данилов, ветеран кафедры легкой атлетики, Г. И. Абрамович (на протяжении 35 лет заведует Всеволжской ДЮСШ). В этой же шеренге — В. Хонц, Д. Поляков,

Ф. Юдин, зав. кафедрой физвоспитания Ветеринарного института. В группу входили также С. П. Кузнецов, заслуженный тренер РСФСР по лыжному спорту, Р. П. Мовчан, заслуженный тренер РСФСР по легкой атлетике, и другие спортсмены и тренеры Ленинграда, всего 32 человека.

Возглавлял группу начальник отдела физподготовки Дома Красной Армии имени С. М. Кирова Александр Исифович Иссурин — ныне майор в отставке, заслуженный тренер РСФСР, председатель федерации легкой атлетики Ленинграда. Этот снимок взят из его архива.

Слово — студенту из Испании

Поколения не забудут

40-летие Победы над фашистской Германией — великая дата не только для советского народа, но и для всего человечества. Сегодня Европа свободна от фашистской чумы благодаря в первую очередь советским людям, не жалевшим своих жизней в смертельной схватке с фашизмом.

Значение Победы для Европы огромно. Новые поколения хорошо понимают это, они никогда не забудут, чего стоила эта победа. Только Советский Союз потерял в войне 20 миллионов своих сыновей и дочерей. Вдумайся, мой современник, в эту скорбную цифру!

Все прогрессивные люди Испании знают и глубоко ценят решающую роль советского народа в разгроме гитлеризма. Бойские части, созданные из фашиствующих элементов нашей страны, участвовали в войне в составе гитлеровской армии. Но таких было немного. Неизмеримо большее число испанцев были всегда всем сердцем с Советским Союзом. Многие из них сражались против фашистских захватчиков плечом к плечу с советскими воинами. Многие пали на полях сражений. И среди них

сын Долорес Ибаррури, Герой Советского Союза Рубен Ибаррури, отважно сражавшийся за нашу свободу и погибший на священной земле Сталинграда.

Я молод, в войне не участвовал. Но я многое узнал о Великой Отечественной войне советского народа за годы моего пребывания в Советском Союзе, много читал, видел, слышал от бывших солдат этой войны. И отношение мое к человеконенавистнической фашистской идеологии совершенно определенное: я ненавижу ее, я вместе с теми, кто против войны. То, что делали немецкие фашисты, — непростительно. Такого варварства не знала история. И я, как и все нормальные люди на Земле, не хочу, чтобы такое когда-нибудь повторилось.

Я видел могилы, в которых похоронены советские дети, женщины, солдаты... Сколько жертв, которых могло бы не быть. Сегодня я хочу сердечно поздравить всех ветеранов с великим праздником и поблагодарить их за эту прекрасную и свободную жизнь, которую они мне подарили.

В борьбе за мир все честные люди моей страны — в одном ряду с советским народом. Пусть так будет всегда.

АРИСА РОМАХАРО ХУАН-КАРЛОС, студент из Испании

Спасая дом-музей Чайковского

В ночь на 15 декабря 1941 года наши войска, развивая наступление, начавшее под Москвой, очистили от фашистских захватчиков старинный русский город Клин. В составе одной из частей сражался и выпускник института Борис Волков. Он участвовал в спасении дома-музея великого русского композитора Петра Ильича Чайковского.

Наша редакция получила письмо от его однополчанина А. Д. Летюшега. Он сообщил: «В конце июня 1941 г. в Ленинградское военно-политическое училище имени Ф. Энгельса прибыл ваш бывший студент Борис Волков и стал его курсантом. Мы с Борисом были в одном взводе, его потом выдвинули на должность помкомзвода. Училище мы закончили в декабре 41-го. Борис Волков был замечательный человек, в институте он, видимо, учился по лыжам. Его выпустили с группой других курсантов досрочно, и он, видимо, воевал комиссаром лыжного батальона под Москвой, где в то время шли ожесточенные бои. Борис подарил мне на память свою маленькую фотографию. Я пронес ее через всю войну, и она сейчас хранится у меня как дорогая мне реликвия. Я потерял с ним связь. Нет ли у вас каких сведений о нем?».

Вот еще одна не дописанная до конца страница летописи боевой славы нашего института. Может быть, подробнее о Борисе Волкове нам сможет рассказать кто-нибудь из лесафтовцев-ветеранов?

От Сталинграда до Чехословакии

В июле 1942-го выпускник Военно-медицинской академии имени С. М. Кирова, военврач III ранга коммунист Федор Васильевич Судзиловский был направлен под Сталинград в качестве старшего врача в 594-й стрелковый полк. Родина по достоинству оценила подвиг защитников Сталинграда. В числе удостоенных боевых наград за участие в этой исторической битве — военврач Ф. В. Судзиловский, спасший жизни сотням защитников города на Волге.

В составе 15-й зенитно-артиллерийской дивизии Федор Васильевич участвовал также в освобождении Ростова, Донбасса, Крыма, взятии Вены. Закончил войну в Чехословакии.

Сегодня Федор Васильевич — ветеран войны, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой анатомии нашего института — в свои 65 лет полон сил и энергии и, как прежде, находится на переднем крае медицинской науки, ведет и большую общественную работу. Он является председателем Ленинградского общества анатомов, гистологов и эмбриологов, зам. главного редактора Всесоюзного журнала «Архив анатомии, гистологии и эмбриологии», в течение многих лет возглавляет совет ветеранов 15-й Симферопольской зенитно-артиллерийской дивизии, за большую военно-патриотическую работу с молодежью Советский комитет ветеранов войны наградил его памятной медалью.

Коллектив кафедры анатомии сердечно поздравил Федора Васильевича с праздником Победы.

В. СИМАКОВ,

партгрупорг кафедры анатомии

В. КАРЕЛИН,

ветеран войны, инженер

Стою у Вечного огня

Мне Сорок Первый ранил душу. С тех пор, увидившим тощим, Его надравный голос слышу И содрогаюсь перед ним Воспоминаем одним. Судьбой капризно храним, Подспудно верую в причуды, Не думал я, что перед ним Стую выстоять живым, И что остался — в этом чуде. Познав крутые времена, Исшив надежды и сомненья, Себя проверив на везенье, В остывший дом вернулся я. И в благодарность за спасенье Стою у Вечного огня.

УСПЕХ НА РИНГЕ

С 6 по 14 апреля на ринге Зимнего стадиона состоялся 57-й лично-командный чемпионат Ленинграда по боксу, посвященный 40-летию Победы. В соревнованиях участвовали более 160 сильнейших боксеров ДСО и ведомств города.

1-е место уверенно заняла команда «Буревестники», более чем на 60 очков опередив вторых призеров — армейцев. На 3-м месте команда «Трудовых резервов».

Отлично выдержали экзамен на ринге боксеры нашего вуза, завоевавшие четыре первых места. Не было равных в полутяжелой весовой категории (57 кг) мастеру спорта М. Литвинову, а во второй полусредней (67 кг) — мастеру спорта международного класса С. Мичнику, в полутяжелой (81 кг) — кандидату в мастера В. Рашевскому, в первой тяжелой категории — масте-

ру спорта О. Мушаеву.

Особо хочу отметить студентов тренерского факультета М. Литвинова и О. Мушаева. Эти спортсмены проявили высокие морально-волевые качества, показали возросший уровень своего технико-тактического мастерства. Боксировали они с желанием, с выдумкой, и заслуженно победили. Хочется пожелать им дальнейших успехов и стать ведущими боксерами не только Ленинграда, но и страны.

Сейчас сильнейшие боксеры института готовятся к различным международным турнирам, которые пройдут в мае в Каунасе, Костроме и Пловдиве (Болгарии). Участие в этих турнирах позволит им лучше подготовиться к чемпионату ВЦСПС, который стартует 14 июня в Кутанси и будет отборочным перед чемпионатом СССР.

С. МИЧНИК, аспирант

ВЫСТАВКА ХУДОЖНИКОВ-ФРОНТОВИКОВ

8 мая в залах правления Ленинградской организации Союза художников РСФСР откроется большая экспозиция, посвященная 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Здесь будут представлены произведения живописи, графики, скульптуры, созданные художниками — бывшими фронтовиками.

Экспонируются здесь и произведения автора памятного воиннам — лесафтовцам, установленного во дворе нашего института, — Михаила Петровича Щеглова.

Т. ТЫЖЕНКО